

李克强向英拉推销中国高铁

称安全可靠、成本低,英拉表现出浓厚的兴趣

综合新华社消息 国务院总理李克强11日下午在曼谷泰国总理府同泰国总理英拉举行会谈。

李克强表示,中方愿同泰方继续落实好中泰《战略性合作共同行动计划》和《可持续发展合作谅解备忘录》。

会谈后,两国领导人共同见证了《中泰两国关于深化铁路合作的谅解备忘录》,以及经贸、投资、科技、海洋、能源等领域合作文件的签署。

12日上午,李克强和英拉共同参观中国高铁展。展厅中央竖立着用中泰两种文字书写的“中国高速铁路展”巨幅展板,展板上白色的中国“和谐号”高铁列车图片格外引人注目。

两国总理一边参观一边交谈,不时在展板和“和谐号”高铁列车模型前驻足。中国铁路总公司负责人介绍,采用中国的高铁技术,从曼谷到清迈678公里的路程,所需时间将从目前的11个多小时缩短至3小时。英拉对此表现出浓厚的兴趣。

李克强对英拉说,中国高铁技术先进,安全可靠,成本具有竞争优势,希望中泰加强铁路合作。

中国总理亲自“推销”中国高铁技术,不仅将有力地促进中泰铁路合作,而且将推动地区互联互通建设。

去年访问中国,英拉在搭乘京津城际高速铁路时说,中国高铁乘坐非常舒适、快捷。



12日,李克强、英拉共同参观中国高铁展。新华社发

登录手机应用平台,免费下载并使用“云拍”,拍摄图片观看视频。

国务院: 遏制矿难事故 把矿工生命放首位

据中新社10月12日电 据中国政府网消息,国务院办公厅近日发布《关于进一步加强煤矿安全生产工作的意见》(简称《意见》)。《意见》指出,近年来煤矿事故总量仍然偏大,重特大事故时有发生,要坚守发展决不能以牺牲人的生命为代价的红线,始终把矿工生命安全放在首位,坚决遏制煤矿重特大事故发生。

国务院副总理刘延东: 产出具中国精神的传世佳作

据新华社济南10月12日电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东近日在山东调研时强调,要继往开来,改革创新,繁荣文化事业,振兴文化产业,推动文化大发展大繁荣,服务中国梦,让广大人民群众更好地享受文化改革发展的成果。

刘延东强调,要全面落实文化强国建设的部署要求,加快文化改革发展,繁荣文化事业和文化产业,不断提高文化软实力。要以社会主义核心价值观为引领,凝聚社会共识,充分发挥文化凝聚人心、弘扬主旋律、传播正能量的重要作用。要繁荣文化创作,不断产出更多具有中国精神、中国特色、中国风格、中国气派的传世佳作。

【双方声明】 中方参建高铁 泰方以农产品抵部分费用

国务院总理李克强于10月11日至13日对泰国进行正式访问。双方对访问成果感到满意,认为此访对进一步深化中泰全面战略合作伙伴关系具有里程碑意义。

双方决定声明,中方有意参与廊开至帕栖高速铁路系统项目建设,以泰国农产品抵偿部分项目费用。泰方欢迎中方意向,将适时在2013年10月11日签署

的《中华人民共和国政府与泰国政府关于泰国铁路基础设施发展与泰国农产品交换的政府间合作项目的谅解备忘录》基础上,与中方探讨相关事宜。 据新华社

【发署名文章】 愿5年内进口100万吨泰国大米

国务院总理李克强11日在泰国《民意报》发表题为《携手迈向更加美好的明天》的署名文章。

文章说,中泰自古就是好兄弟。元朝时,泰国兰甘亨大帝从中国请来数百名陶瓷工匠,在素可泰和彭世洛传播制陶工艺,他们与当地工匠共同烧制出精美别致的宋加洛瓷器,至今仍熠熠生辉。明朝时,泰国大城王朝

派代表出使中国100多次,还派出留学生到中国国子监读书;中泰两国学者共同编撰了早期的汉泰辞典《暹罗译语》,至今仍在北京的图书馆内收藏。中国航海家郑和下西洋时,船队曾沿湄南河北上,抵达今天的大城府,带去了中国的历法、量器、衡器以及晒盐、凿井、开垦梯田等农耕技术,带回了香料、胡椒、水稻和果树良

种。 文章还说,泰国盛产大米等农产品,中方愿支持本国企业在今后5年内进口100万吨泰国大米,并从泰国进口更多的特色农产品。中泰铁路合作将成为两国合作新亮点。中方愿积极考虑在泰设立人民币清算银行,为两国企业更多使用人民币进行双边贸易结算创造条件。 据新华社

【与游客互动】 游客直呼“没想到,太幸福了”

据中新社曼谷10月12日电 国务院总理李克强12日在曼谷与赴泰的游客互动交流,详细了解赴泰旅游情况。

来自浙江、北京、广东、上海等地的中国游客纷纷围拢过来,不少人直呼:“没想到,太幸福了!”

李克强说,两国实施旅游便利化后,不仅省钱更节省时间,“祝愿你们旅途愉快,玩得开心!”

新闻分析

“高铁外交”凸显 可与乒乓、熊猫媲美

据中新社10月12日电 有媒体分析指出,在中国这一波的外交攻势中,“高铁外交”正在凸显,甚至可以和“乒乓外交”、“熊猫外交”相媲美。

香港《大公报》指出,李克强此行出席在曼谷举办的中国高铁展,可谓亲自推销中国的高铁技术。泰国方面此前也多次表示,中国高铁具有成熟的技术和运营经验,泰方期待中国在高铁项目中发挥主要作用。

香港《经济日报》指出,小小的乒乓球、憨憨的大熊猫有何共同点?它们都曾作为中国的外交手段。如今,透过积极参与国外建设高铁,“高铁外交”正演变为新一波外交攻势。

首届两岸和平论坛发表纪要,将组建常设机构 努力促成两岸领导人会晤方案

据新华社上海10月12日电 为期两天的首届两岸和平论坛12日下午在上海闭幕,并形成《首届两岸和平论坛纪要》。就两岸领导人会晤问题,《纪要》建议两岸本着相互尊重体谅、务实面向未来之精神,积极创造条件,就会晤之形式和内容等安排,努力促成双方均可接受的方案。

此次论坛是两岸首次大规模民间政治对话。《纪要》综合参酌各方意见,对论坛研讨的若干问题形成了共同认知与建议。

政治定位问题是所有两岸政治议题的关键和首要。《纪要》提出,为建构稳定的两岸关系和平发展框架,两岸应继续共同商议,并逐步形成对当前双方政治关系的谅解或共识。

《纪要》还就一些敏感问题达成了共同认知。如妥善处理两岸公务机关人员互动之相关问

题;通过平等务实协商,逐步建立涉外事务沟通协调机制。妥善处理两岸民间团体或个人同时参与或出席国际非政府组织和国际民间场合之活动,相互扶持,合作共赢。

军事安全互信机制是此次论坛热议的话题。《纪要》提出,为促进台海局势稳定,减轻军事安全顾虑,两岸宜考虑开展军事领域的接触交流。因应海洋问题的共同挑战,论坛还提出建议两岸应寻求包括生物资源保育、渔业捕捞与渔民权益保护、海上执法、海洋安全等海洋相关事务的合作。两岸应以前瞻性思维,超越政治分歧,尽早探究维护权益之合作途径。

根据《纪要》,本届论坛主办、协办单位将研商组建两岸和平论坛常设机构,并欢迎两岸各界提供建言,共同参与。



精彩言论

高层互访比和平协议更可行

“以和平方式追求统一”几乎是一个极高难度的任务,但是在经历过百年以来的民族忧患及内战以后,我们对和平应有最高的期许,用“和平方法”处理两岸的核心争议。

——台湾大学政治学系教授张亚中

在时机成熟时更可藉两岸高层的互访,并发表台海的和平宣言、和平声明或是和平共识,这类宣言、声明与共识,现阶段

自然比涉及层面复杂的和平协议来得容易与可行。

——台湾淡江大学中国大陆研究所所长张五岳

推动军事互信的工程建设是确保台海和平的重要议程。这需要两岸军事部门之间的努力,包括不再举行针对对方的军事部署与演习等。

——上海国际问题研究院院长助理严安林 据新华社

中纪委定《办法》规范 干部报告个人事项

据中新社10月12日电 据中央纪委监察部网站消息,近日,为进一步规范领导干部个人有关事项报告材料汇总综合工作,中央纪委法规室会同中央组织部干部监督局起草制定了《领导干部个人有关事项报告材料汇总综合办法》。

9月3日,中央组织部以组通字〔2013〕26号文件印发。该办法共12条,分别对汇总综合的主体、内容、时限、成果运用和工作纪律等作出了规范。它的出台,有利于进一步完善《关于领导干部报告个人有关事项的规定》的配套制度,促进领导干部个人有关事项报告材料汇总综合工作的规范化、制度化。

2010年5月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于领导干部报告个人有关事项的规定》(中办发〔2010〕16号)。

外文局副局长 齐平景被免职

据新华社北京10月12日电 据中央组织部有关负责人证实,中国外文出版发行事业局副局长齐平景涉嫌严重违纪,中央组织部已决定免去其领导职务。

齐平景,男,汉族,1954年7月出生于河北晋州,1975年1月毕业于北京外国语学院法语系,大学学历,副译审。2002年7月至2010年12月任中国外文局副局长兼美国图公司总经理。2011年1月至今任中国外文局副局长。全国翻译专业资格(水平)考试工作领导小组成员。